
ATA DA 065ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE JUNHO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva – Cleiton Fossá - Ivan 

Naatz - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos da 

Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta - Maurício 

Eskudlark – Maurício Peixer - Mauro De Nadal - 

Neodi Saretta - Oscar Gutz - Pepê Collaço – 

Rodrigo Minotto – Rodrigo Preis - Sérgio Guimarães 

– Soratto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Rodrigo Minotto 

              Deputado Marcos da Rosa 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO SORATTO (Orador) – Discorre sobre a 

sua tristeza em ver as obras de infraestrutura não 

sendo entregues e não saindo como o planejado para 

atendimento à população, lembrando que uma das 

atividades do parlamentar é a de fiscalizar. Cita 

que fez uma indicação ao TCE e à PGE para que 

fiscalize uma obra na Região Sul do Estado, 

visando ligar os municípios de Tubarão a 

Jaguaruna. Ressalta que a estrada é de suma 

importância para a região, mas que em alguns 

trechos a empresa deixa a desejar na entrega e na 

realização da obra, utilizando-se de materiais 

usados. Denuncia e salienta que o dinheiro é do 

pagador de impostos e cobra da empresa a qualidade 

dos materiais empregados na mesma. 

Coloca-se à disposição da população para 

sempre fiscalizar e exigir que o atendimento aos 

catarinenses seja respeitoso, pois sabe que o 

dinheiro oriundo de impostos deve sempre ser muito 



bem cuidado e trabalhado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Aborda o tema 

sobre a Inteligência Artificial (IA), alertando os 

jovens sobre a necessidade de dominar um amplo 

vocabulário para expressar seus pensamentos, caso 

tenham vocabulário limitado, evitando dificuldades 

ao descrever o que desejam no aplicativo de IA. 

Destaca que a única maneira de melhorar o 

vocabulário é através da leitura. 

Frisa que neste início da era da IA, pessoas 

mais velhas estão encontrando mais facilidade em 

assumir cargos de trabalho ligados à IA. Informa 

acerca de uma pesquisa recente onde constatou que 

os jovens já apresentam 40% menos extensão 

vocabular do que um jovem de escola média 

americana da década de 50. 

Finaliza orientando os jovens que retomem os 

livros tradicionais ou a textos mais elaborados da 

internet, bem como o acesso a dicionários e 

aplicativos. [Taquigrafia: Mirela] 

 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) – Informa ser 

a última sessão da qual participa como deputado. 

Agradece ao Deputado Padre Pedro Baldissera e sua 

equipe pela oportunidade de assumir, em seu lugar, 

como deputado suplente e apresentar as demandas da 

sua região.   

Agradece todas as cidades que o receberam 

enquanto deputado e que apresentaram a realidade 

do Estado de Santa Catarina. Elogia e reconhece o 

trabalho de todos os servidores desta Casa 

Legislativa. 

Fala sobre os nove projetos de lei, de sua 

autoria, que estão tramitando e solicita apoio dos 

demais deputados para aprovação, alegando serem 

temas importantes para a agricultura e a sociedade 

catarinense. 

Solicita urgência na tramitação do Projeto de 

Lei n. 291/2024, que dispõe sobre a estadualização 

do trecho da rodovia que liga a Cidade de Chapadão 

do Lageado até a SC-350. Relata ser uma rodovia de 

9 km que precisa urgentemente ser transformada em 

uma rodovia estadual, conforme já solicitado por 



outro deputado da Casa Legislativa. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Em nome da 

Bancada do PSD e demais colegas, exalta a passagem 

do deputado pelo legislativo. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

   

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) - Faz 

homenagem a Leonel Brizola, vítima de enfarte, 

falecido no dia 21 de junho de 2004, aos 82 anos 

de idade. Relembra sua carreira política no PDT, 

iniciando como deputado estadual no RS, passando 

pela prefeitura de POA, deputado federal pelo RJ e 

governador do RS e RJ, disputando por duas vezes a 

presidência da República. Destacou-se no RS por 

suas ações sociais e por promover a Campanha da 

Legalidade, em 1961, em defesa da democracia e da 

posse de João Goulart como presidente do Brasil. 

Considera que Brizola foi um personagem de tempos 

heroicos, cujo carisma carrega o sonho de um 

Brasil de iguais, mais humano e democrático. 

Afirma que o "brizolismo", enquanto conjunto de 

ideias, abriu portas para intervenções sociais 

necessárias à construção deste país. E que é 

entendido, pelos pedetistas, como condutor e 

produtor de significados relativos à história 

brasileira, à ação política real e cotidiana e ao 

projeto inconfundível de nação de raízes 

nacionalistas. [Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO CLEITON FOSSÁ (Orador) – Parabeniza o 

Deputado Mário Motta por sua fala a respeito da 

importância da leitura. Acrescenta que o hábito da 

leitura aprimora o vocabulário e a escrita, além 

de estimular o respeito, pensamento crítico e 

fortalecer a empatia e resiliência. 

Comenta que é necessário dar atenção para a 

situação da saúde pública de Chapecó, em especial 

ao Hospital Regional do Oeste. Informa que o 

referido hospital atende aproximadamente 1,3 

milhões de habitantes, abrangendo 130 municípios. 

Acrescenta que o hospital está recebendo uma 

consultoria para ampliar o atendimento, reduzir 

dívidas e ampliar a capacidade de serviços. 

Comenta que em breve será apresentado o 



diagnóstico identificando os problemas e possíveis 

soluções. 

Aponta alguns problemas já pontuados no 

hospital, citando como exemplo a gestão analógica, 

infraestrutura de TI obsoleta, equipamentos 

ultrapassados, baixa disponibilidade de leitos de 

UTIs, reestruturação do pronto-socorro e a criação 

de um hospital regional pediátrico. 

Pede apoio aos demais colegas parlamentares 

para promover o debate a respeito do Hospital 

Regional do Oeste, juntamente com o Governo do 

Estado.  [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO CLEITON FOSSÁ (Orador) – Reporta-se à 

moção de aplauso de sua autoria concedida para a 

instituição Convenção Batista Catarinense (CBC), 

pelos 80 anos de atuação. Destaca o trabalho de 

décadas que a entidade realiza, como na divulgação 

do evangelho e o bem-estar social de comunidades 

que vivem em áreas de risco e em condições de 

miserabilidade. Menciona o trabalho realizado 

durante a pandemia da Covid-19 juntamente com 

órgãos do Governo, as ações de combate ao uso de 

drogas e apoio que dá a casas de recuperação, no 

sentido de proporcionar uma nova vida a vários 

indivíduos. 

Também, ressalta que a Convenção Batista está 

atuando de forma ativa na ajuda aos desabrigados 

do Estado do Rio Grande do Sul e faz exibição de 

vídeo para mostrar as ações de solidariedade que a 

instituição religiosa tem feito. Dito isso, 

discorre sobre a trajetória profissional do pastor 

Rogério Nunes de Souza e enaltece seu trabalho de 

evangelização. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

Partido: PT 

DEPUTADO RODRIGO PREIS (Orador) -   Manifesta-

se a respeito de problemas na área da saúde, 

especificamente sobre o deslocamento dos pacientes 

que estão em tratamento de câncer, solicitando 



mais investimentos para sanar as dificuldades da 

população. Sugere atendimento regionalizado, 

levando atendimento de saúde mais próximo ao 

cidadão. Comenta também sobre as cirurgias 

eletivas, alegando que o Governo Federal forneceu 

aporte financeiro para realização. Faz apelo ao 

governo estadual para que cumpra a promessa de 

zerar a fila, o mais breve possível. Menciona 

problemas no hospital do Imigrante, em Brusque, no 

qual tem recebido muitas reclamações sobre várias 

situações, como o precário atendimento na 

recepção, local para se abrigarem durante a 

espera, superlotação, falta de acessibilidade, 

enfim diversas dificuldades.   

Ressalta a Lei n. 17.706/2019, de autoria do 

Deputado Padre Pedro Baldissera, que dispõe sobre 

as práticas integrativas e complementares, 

necessitando de recurso do governo estadual para 

aplicação das práticas no Estado. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0135/2024, de autoria 

do Deputado Lucas Neves, solicitando ao Secretário 

de Estado da Fazenda informações acerca do impacto 

financeiro da isenção de Imposto sobre Circulação 

de Mercadorias e Prestação de Serviços sobre a 

comercialização de produtos advindos da 

agricultura familiar. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0136/2024, de autoria 

do Deputado Mário Motta, solicitando ao Secretário 

de Estado de Portos, Aeroportos e Ferrovias 

informações acerca da a estrutura do Porto de São 

Francisco do Sul para o recebimento de embarcações 



transportando fertilizantes. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0137/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da construção de quadras poliesportivas em 

escolas estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0140/2024, de autoria do Deputado 

Cleiton Fossá, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes, ao Governador do 

Estado e ao Coordenador do Fórum Parlamentar 

Catarinense, pela realização de obras de ampliação 

da terceira faixa no trecho da Rodovia BR-282, no 

quilômetro 420, localizado no Município de Vargem 

Bonita. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0475/2024, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 

0477/2024 e 0495/2024, de autoria do Deputado 

Rodrigo Preis; 0490/2024, de autoria do Deputado 

Marquito; 0491/2024, de autoria do Deputado Altair 

Silva; 0492/2024, de autoria do Deputado Napoleão 

Bernardes; 0493/2024 e 0494/2024, de autoria do 

Deputado Soratto; e 0496/2024, de autoria do 

Deputado Mário Motta. 



Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Informa 

que esteve na Região do Planalto Norte para 

debater com a população sobre o andamento dos 

trabalhos de revitalização das rodovias SC-477 e 

SC-120. 

Relata que participou de uma reunião com 

moradores da comunidade Serra da Morte, sobre as 

obras para a recuperação da SC-120. Anuncia que 

após um abandono de quase 30 anos, o primeiro 

trecho dessa estrada já foi recuperado e o segundo 

trecho será logo iniciado. 

Comunica que a SC-477 já possui 4,8 mil metros 

de pista de concreto e enfatiza que a rodovia é um 

corredor logístico vital para o Planalto Norte 

catarinense. Parabeniza o Governador Jorginho 

Mello e toda sua equipe e comemora a evolução das 

obras, ressaltando que a revitalização destas 

rodovias traz segurança e qualidade de vida para 

toda população, além de facilitar a vinda de novos 

investimentos para a região. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a semana 

subsequente, à hora regimental. 

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


